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The Matters of Modern Software Usage During Vehicle Crash Examinations
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Theory and practice reference literature for the vehicle trace examination is lacking data regarding 
vehicle crash analysis using modern 3D modeling software. 
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Механізм зіткнення транспортних засобів — це комплекс пов’язаних об’єктивни-
ми закономірностями обставин, що визначають процес зближення транспортних за-
собів перед зіткненням, їх взаємодію у момент удару і подальший рух до зупинки. Те-
орія удару ґрунтується на ідеальних умовах, які значно спрощують уявлення про вза-
ємодію тіл під час удару. Зокрема, контакт тіл, які вдаряються, відбувається в одній 
точці, через яку проходить сила взаємодії. Поверхні тіл, які вдаряються, абсолютно 
рівні, тертя та зачеплення між ними немає, тому сила удару перпендикулярна до пло-
щини, дотичної до поверхні тіл, які вдаряються, у точці їхнього дотику. Насамперед 
взаємодія транспортних засобів під час зіткнення значно складніша, ніж це описано. 
У процесі зіткнення транспортних засобів контакт між ними виникає на значних ді-
лянках, до того ж у нього вступають різні частини транспортних засобів, унаслідок 
чого сили взаємодії з’являються у різних місцях.

Дослідження зіткнень транспортних засобів, а саме, встановлення кута зіткнен-
ня транспортних засобів, потребує нових методів і знань із застосуванням сучасного 
програмного забезпечення, що, своєю чергою, дасть змогу більш детально та якісно 
провести транспортно-трасологічні дослідження. На сьогодні експерти лабораторії 
інженерно-транспортних та дорожньо-технічних досліджень ННЦ «ІСЕ ім. Засл проф. 
М. С. Бокаріуса» успішно застосовують 3D сканер Artec Leo.

Artec Leo — перший 3D сканер із вбудованою технологією автоматичної обробки 
даних, який робить процес сканування настільки інтуїтивно зрозумілим, що тепер 
знімати 3D об’єкт не складніше, ніж робити відео. Під час сканування можна безпо-
середньо спостерігати за скануванням і створенням 3D моделі в реальному часі на 
екрані сканера Artec Leo, який має сенсорне керування. Завдяки швидкості 3D рекон-
струції до 80 кадрів в секунду, Artec Leo— найшвидший на сьогодні портативний 3D 
сканер. Незалежно від освітлення навколишнього середовища, здатність сканера 
Artec Leo однаково добре знімати великі ділянки території та найдрібніші деталі по-
верхні дає змогу використовувати його для сканування різних об’єктів — від дріб-
них запчастинок до тіла людини, автомобілів, катерів або місць злочину. Як і в інших 
3D сканерів Artec, діапазон його застосування величезний, включно з промисловим 
виробництвом і контролем якості, охороною здоров´я, судовою експертизою тощо. 
Навіть більше: бездротовий адаптер і вбудований процесор сканера Artec Leo дають 
змогу підключати до нього різні пристрої, що, своєю чергою, істотно розширює мож-
ливості незалежно від сфери діяльності.

Технологія тривимірного сканування, розроблена компанією Artec 3D, дає змогу із 
високою точністю і швидкістю отримувати інформацію про поверхні об’єктів (глиби-
ну), використовуючи принцип структурованого підсвічування, а вбудована у сканер 
фотокамера фіксує текстуру об’єкту. Завдяки такому технічному рішенню, 3D сканер 
Artec дає змогу отримувати високоточні повнокольорові комп’ютерні моделі склад-
них об’єктів. Дані утворюють шляхом проєктування на об’єкти сцени спеціальної ре-
шітки під параллаксним кутом. Спотворення проєкції решітки, створені геометрією 
об’єктів, дають змогу точно розрахувати розташування кожної її точки в тривимір-
ному просторі. Отримані точки триангулюють, утворюючи полігональну поверхню, 
яка може бути представлена в будь-якому із поширених форматів.

Широкий кут захоплення зображення дає змогу точно й швидко сканувати й об-
робляти дані об’єктів, наприклад, таких, як кузов транспортного засобу. До того ж, 
після сканування кожного транспортного засобу окремо можна провести зіставлен-
ня транспортних засобів із урахуванням їх пошкоджень, що, своєю чергою, дає змогу 
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встановити кут зіткнення транспортних засобів без фактичного співставлення їх, 
оскільки в деяких випадках транспортні засоби зберігають в різних місцях далеко 
одне від одного. Це, своєю чергою, діє змогу швидше, а головне, точніше встанови-
ти кут зіткнення транспортних засобів, до того ж, побудовані 3D моделі транспорт-
них засобів, отримані в результаті сканування можуть бути передані (додані) в різні 
CAD / CAM програми для редагування, масштабування або доопрацювання, а далі ви-
користовуватися для відтворення об’єкту сканування в матеріалі, швидкого й еконо-
мічного тиражування тощо.
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Питання використання спеціальних знань є предметом наукових досліджень і ви-
кладено в наукових працях Л. Ю. Ароцкера, В. П. Бахіна, І. В. Гори, В. П. Колмакова, 
В. П. Корж, Н. І. Клименко, В. К. Лисиченка, Г. М. Нагорного, Б. В. Романюка, М. В. Салтев-
ського, М. Я. Сегая, Е. Б. Сімакової-Єфремян, О. П. Снігирьова, Г. О. Спіциної, М. М. Цим
балюка, М. Г. Щербаковського, О. О. Юхна та ін. Окремі аспекти використання спеці-
альних знань у судовому розгляді кримінальних проваджень потребують подальшо-
го дослідження.

У юридичній літературі та чинному законодавстві існують різні підходи до визна-
чення спеціальних знань.

Так, Н. І. Клименко вважає, що під спеціальними знаннями слід розуміти знання, 
які є основою конкретних спеціальностей і спеціалізацій [1, с. 25]. Б. В. Романюк роз-
глядає спеціальні знання як сукупність науково обґрунтованих відомостей окремого 
(спеціального) виду, які мають особи (спеціалісти) у межах будь-якої професії в різних 
© О. Хомин, 2023


